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Trivsel på regionernes arbejdspladser 
Regionerne er blevet enige om at måle trivsel på arbejdspladserne. Med benchmarking for 
øje er der valgt otte spørgsmål fra Trivselsmeter, der stilles på alle regionernes arbejds-
pladser som en del af trivselsundersøgelserne. ”Trivselsmetret” er et måleværktøj, der er 
udviklet for Personalestyrelsen, Kommunernes Landsforening og Danske Regioner til brug 
for måling af trivsel på offentlige arbejdspladser. 
 

Følgende fire trivselsmeterspørgsmål vedrører social kapital, og er udvalgt, fordi de samlet 
betragtes som en god indikator for, hvordan det går på de øvrige mål for trivsel på arbejds-
pladsen: 

• Bliver arbejdsopgaverne fordelt på en retfærdig måde? 
• Oplever du, at ledelsen stoler på, at medarbejderne gør et godt stykke arbejde? 
• Har du tillid til de udmeldinger, der kommer fra ledelsen? 
• Bliver konflikter løst på en retfærdig måde? 

 

De sidste fire trivselsmeterspørgsmål er udvalgt, idet de har karakter af at være en hel-
hedsvurdering i forhold til trivslen på arbejdspladsen: 

• Er du tilfreds med dine fremtidsudsigter i arbejdet? 
• Er du tilfreds med arbejdsmiljøet? 
• Er du tilfreds med måden, dine evner bruges på? 
• Er du tilfreds med dit job som helhed, alt taget i betragtning? 

 

Spørgsmålene stilles til medarbejdere på de regionale arbejdspladser angående det over-
ordnede ledelsesniveau på arbejdspladserne. Dermed menes ledelsen på den overordnede 
afdeling/klinik/institution/stab eller lignende enhed. Medarbejderne orienteres om dette i en 
hjælpetekst til trivsels-spørgeskemaet i forbindelse med udfyldelsen heraf. 
 

Ved beregning af trivselsscore på landsplan vægter regionernes trivselsscorer i forhold til 
deres antal besvarelser. Hver medarbejderbesvarelse tæller på denne måde lige meget uan-
set størrelsen på den region, den er afgivet i. 
 

Rapporten opdateres næste gang, når der er nye tal fra en af regionerne. Indeværende rap-
port er udarbejdet 6. oktober 2015. 
 

Data i indeværende rapport   
  
  Antal svar

Svarpro-
cent 

Undersøgelses-
periode 

 

Data 
 

Region Hovedstaden 31.823 84 % Marts 2014 Hele regionen 

Region Midtjylland 20.065 74 % 
Jan. 2014 – 
dec. 2014 

Hele regionen 

Region Nordjylland 12.053 85 % 
Nov. 2013 – 
dec. 2013 

Hele regionen 

Region Sjælland 9.834 61 % Mar. 2015 Hele regionen 

Region Syddanmark 17.855 80 % 
Sept. 2013 – 
okt. 2013 

Hele regionen 
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Trivsel generelt på regionale arbejdspladser 
De to søjlediagrammer nedenfor viser, hvordan ansatte på regionernes arbejdspladser på 
landsplan vurderer trivselsspørgsmålene over de syv svarmuligheder. I søjlediagrammerne 
indgår svar fra både ledere og medarbejdere. Svarene er givet på en skala fra 1 – 7. Det 
mest positive svar er 7 ”I meget høj grad”, og 1 ”Slet ikke” er det mest negative. Hver ræk-
ke viser svarfordeling for spørgsmålet, angivet til venstre i diagrammet på linje med den 
vandrette søjle. Eksempelvis er svarfordelingen på første spørgsmål ”Bliver arbejdsopgaver 
fordelt retfærdigt?” som følger: 9 % har svaret 7, 29 % har svaret 6, 28 % har svaret 5,  
17 % har svaret 4, 9 % har svaret 3, 5 % har svaret 2 og under 5 % har svaret 1.  
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Den første tabel nedenfor viser trivselsscorerne på de otte trivselsspørgsmål for alle ansatte 
på regionernes arbejdspladser, opdelt på regioner og på landsplan. I tabellen indgår svar 
fra både ledere og medarbejdere. 
 
Trivselsscoren er angivet i indeksværdier, som er et gennemsnit af deltagernes svar på 
spørgsmålet beregnet på en skala fra 0 til 100. ”I meget høj grad” giver værdien 100. ”Slet 
ikke” giver værdien 0. En høj indeksværdi er således et udtryk for positivt svar, mens en 
lav indeksværdi viser, at forhold giver anledning til negativt svar. Antal svar (n) angiver det 
antal svar, der på landsplan indgår i opgørelsen af det enkelte spørgsmål. Til eksempel ses 
det i tabellen nedenfor, at der for spørgsmålet ”Bliver arbejdsopgaver fordelt retfærdigt” er 
82.589 svar på landsplan, og at gennemsnittet/indekstallet for spørgsmålets besvarelser på 
landsplan er 65. 
 

Antal svar
Lands-
plan

Region 
Hovedstaden

Region 
Midtjylland

Region 
Nordjylland

Region 
Sjælland

Region 
Syddanmark

n 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100

Bliver arbejdsopgaver fordelt 
retfærdigt? 82.589 65 62 66 69 67 65

Stoler ledelsen på 
medarbejdernes arbejde? 86.212 75 73 77 79 76 74

Har du tillid til udmeldinger 
fra ledelsen? 86.406 69 67 71 72 71 67

Bliver konflikter løst på en 
retfærdig måde? 76.891 64 62 66 68 70 62

Er du tilfreds med dine 
fremtidsudsigter? 85.239 66 65 67 72 65 65

Er du tilfreds med 
arbejdsmiljøet? 88.384 65 62 67 72 65 65

Er du tilfreds med måden 
dine evner bruges på? 88.176 71 68 73 75 72 70

Er du tilfreds med dit job som 
helhed? 88.479 76 74 78 80 77 75

Alle arbejdspladsers svar

Trivselsscore
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Trivsel fordelt på køn, alder og stilling 
På de følgende sider vises en tabel for hvert af de otte spørgsmål, hvor trivselsscorerne er 
opdelt i forhold til region, køn, alder og stillingskategori. Beregningen af trivselsscoren er 
den samme som i tabellen ovenfor. 
 

Lands- Region Region Region Region Region 
plan Hovedstaden Midtjylland Nordjylland Sjælland Syddanmark

n 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100

Alle 82.589 65 62 66 69 67 65

Kvinder 66.094 65 62 66 68 68 65

Mænd 16.149 65 62 67 70 66 66

Under 30 år 7.502 65 62 67 65 67 66

30-39 år 19.813 64 61 65 66 66 64

40-49 år 23.740 64 62 65 68 67 65

50-59 år 23.702 65 62 66 71 67 65

60 år eller ældre 7.404 68 64 70 75 72 68

Ledende læge 1.274 69 73 69 72 73 67

Ledende sygeplejerske 1.784 74 73 72 77 78 74

Administrativ leder 1.083 76 73 79 81 79 73

Øvrig leder 1.991 73 70 73 78 75 74

Læge 7.915 65 63 67 64 67 66

Sygeplejerske 25.776 64 62 65 64 68 66

Ergo-/fysioterpeut 2.423 67 64 68 72 67 66

Jordemoder 1.033 60 56 63 64 64 62

Bioanalytiker 3.893 61 56 63 65 66 62

SOSU personale 6.046 64 59 65 70 67 65

Andet sundhedsfagligt 
personale

3.757 63 60 66 67 67 63

Lægesekretær 5.396 63 59 63 65 70 65

Administrativ AC-
medarbejder

3.082 67 63 67 72 66 71

Administrativ medarbejder 4.616 65 60 66 74 66 66

Pædagogisk og socialfagligt 
personale

3.567 65 63 65 78 63 62

Psykolog 938 64 62 64 72 72 62

Servicepersonale/teknisk 
personale

8.079 64 60 65 73 65 62

Antal svar

Trivselsscore

på en retfærdig måde?
Bliver arbejdsopgaverne fordelt 
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Lands- Region Region Region Region Region 
plan Hovedstaden Midtjylland Nordjylland Sjælland Syddanmark

n 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100

Alle 86.212 75 73 77 79 76 74

Kvinder 69.106 75 73 77 79 77 74

Mænd 16.739 72 70 76 77 74 73

under 30 år 7.646 77 75 80 76 79 77

30-39 år 20.496 73 72 76 76 76 73

40-49 år 24.788 74 72 76 78 75 74

50-59 år 24.950 74 72 77 81 76 74

60 år eller ældre 7.878 76 74 79 83 77 77

Ledende læge 1.303 76 76 78 82 82 75

Ledende sygeplejerske 1.874 80 80 80 85 87 80

Administrativ leder 1.134 81 80 83 86 86 79

Øvrig leder 2.085 79 77 81 86 82 81

Læge 8.092 76 76 79 73 75 74

Sygeplejerske 26.613 74 72 76 75 75 74

Ergo-/fysioterpeut 2.610 76 75 79 82 76 74

Jordemoder 1.074 70 67 76 75 71 71

Bioanalytiker 4.054 74 70 78 77 80 73

SOSU personale 6.140 74 70 77 79 75 74

Andet sundhedsfagligt 
personale

3.913 74 73 77 77 76 74

Lægesekretær 5.682 73 72 74 77 75 76

Administrativ AC-
medarbejder

3.473 75 74 76 82 76 81

Administrativ medarbejder 5.076 75 72 76 84 78 77

Pædagogisk og socialfagligt 
personale

3.709 75 71 77 88 71 75

Psykolog 1.061 69 67 72 74 76 65

Servicepersonale/teknisk 
personale

8.287 73 70 77 82 74 70

at medarbejderne gør et godt stykke arbejde?

Antal svar

Oplever du, at ledelsen stoler på, 

Trivselsscore
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Lands- Region Region Region Region Region 
plan Hovedstaden Midtjylland Nordjylland Sjælland Syddanmark

n 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100

Alle 86.406 69 67 71 72 71 67

Kvinder 69.266 69 68 71 72 71 67

Mænd 16.778 67 65 71 71 69 67

under 30 år 7.600 70 67 73 69 72 69

30-39 år 20.528 68 67 70 69 70 66

40-49 år 24.845 69 67 71 71 70 67

50-59 år 25.056 69 67 71 73 71 68

60 år eller ældre 7.927 71 68 74 77 72 70

Ledende læge 1.306 73 78 78 76 78 70

Ledende sygeplejerske 1.885 80 79 82 78 87 76

Administrativ leder 1.136 83 81 87 86 90 78

Øvrig leder 2.081 80 76 83 84 83 79

Læge 8.142 72 72 74 67 72 70

Sygeplejerske 26.712 67 66 69 65 69 66

Ergo-/fysioterpeut 2.612 70 68 72 76 69 69

Jordemoder 1.074 60 55 65 61 64 60

Bioanalytiker 4.084 68 63 72 68 75 67

SOSU personale 6.140 67 63 71 73 67 65

Andet sundhedsfagligt 
personale

3.920 69 68 73 70 70 69

Lægesekretær 5.690 68 66 68 70 72 69

Administrativ AC-
medarbejder

3.507 74 71 73 78 74 77

Administrativ medarbejder 5.096 71 66 74 79 74 73

Pædagogisk og socialfagligt 
personale

3.717 69 64 69 83 64 68

Psykolog 1.057 65 63 67 72 72 59

Servicepersonale/teknisk 
personale

8.221 66 62 70 76 66 63

Trivselsscore

Har du tillid til de udmeldinger, 

Antal svar

som kommer fra ledelsen?
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Lands- Region Region Region Region Region 
plan Hovedstaden Midtjylland Nordjylland Sjælland Syddanmark

n 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100

Alle 76.891 64 62 66 68 70 62

Kvinder 61.500 66 62 66 67 71 62

Mænd 15.075 66 62 67 69 69 64

under 30 år 6.892 66 64 68 65 73 63

30-39 år 18.191 64 61 66 65 71 61

40-49 år 22.281 64 61 66 67 70 62

50-59 år 22.205 64 61 66 70 69 62

60 år eller ældre 6.938 67 63 70 72 71 65

Ledende læge 1.227 71 74 71 76 77 68

Ledende sygeplejerske 1.750 74 74 74 78 80 70

Administrativ leder 1.051 76 74 79 82 81 71

Øvrig leder 1.948 74 70 76 80 80 73

Læge 7.164 67 66 70 66 70 66

Sygeplejerske 23.961 63 61 65 62 70 62

Ergo-/fysioterpeut 2.265 66 63 68 70 74 63

Jordemoder 907 59 54 63 61 69 59

Bioanalytiker 3.567 62 57 65 66 71 60

SOSU personale 5.780 63 58 67 68 69 60

Andet sundhedsfagligt 
personale

3.521 62 59 66 64 69 61

Lægesekretær 4.943 63 58 63 64 72 63

Administrativ AC-
medarbejder

2.720 67 63 65 72 70 70

Administrativ medarbejder 4.290 65 60 67 74 70 65

Pædagogisk og socialfagligt 
personale

3.398 66 62 67 76 65 61

Psykolog 838 61 58 64 65 72 55

Servicepersonale/teknisk 
personale

7.702 62 59 63 70 66 58

Trivselsscore

Bliver konflikter løst på en retfærdig måde?

Antal svar
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Lands- Region Region Region Region Region 
plan Hovedstaden Midtjylland Nordjylland Sjælland Syddanmark

n 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100

Alle 85.239 66 65 67 72 65 65

Kvinder 68.297 66 65 67 71 65 65

Mænd 16.590 66 64 67 72 63 66

under 30 år 7.514 65 65 66 65 64 63

30-39 år 20.363 65 63 65 68 64 64

40-49 år 24.556 65 64 66 71 63 64

50-59 år 24.686 67 65 68 74 65 66

60 år eller ældre 7.672 74 71 77 81 73 73

Ledende læge 1.293 73 79 75 77 74 70

Ledende sygeplejerske 1.839 76 76 78 75 80 76

Administrativ leder 1.121 77 75 81 81 78 74

Øvrig leder 2.051 69 73 76 81 74 74

Læge 7.983 70 70 72 70 68 69

Sygeplejerske 26.401 66 65 67 68 64 66

Ergo-/fysioterpeut 2.533 64 66 66 64 60 61

Jordemoder 1.045 55 50 58 59 55 59

Bioanalytiker 4.079 65 61 67 73 69 66

SOSU personale 6.135 62 61 64 70 62 60

Andet sundhedsfagligt 
personale

3.878 66 64 69 72 68 64

Lægesekretær 5.635 65 62 64 71 65 68

Administrativ AC-
medarbejder

3.485 65 62 66 71 63 70

Administrativ medarbejder 5.008 67 62 69 77 65 69

Pædagogisk og socialfagligt 
personale

3.612 65 64 65 75 60 61

Psykolog 1.037 61 61 59 66 61 61

Servicepersonale/teknisk 
personale

8.130 67 64 67 78 62 65

Trivselsscore

Antal svar

Er du tilfreds med dine fremtidsudsigter i arbejdet?
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Lands- Region Region Region Region Region 
plan Hovedstaden Midtjylland Nordjylland Sjælland Syddanmark

n 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100

Alle 88.384 65 62 67 72 65 65

Kvinder 70.926 65 61 67 72 65 65

Mænd 17.084 66 63 69 73 64 67

under 30 år 7.809 65 62 68 68 67 68

30-39 år 21.008 64 62 66 69 64 65

40-49 år 25.319 64 61 66 71 64 64

50-59 år 25.645 65 61 67 74 64 65

60 år eller ældre 8.126 68 64 72 78 68 70

Ledende læge 1.323 70 73 71 74 72 69

Ledende sygeplejerske 1.889 73 72 74 77 76 73

Administrativ leder 1.141 77 73 80 83 81 74

Øvrig leder 2.102 73 69 75 81 75 74

Læge 8.304 66 65 70 68 65 67

Sygeplejerske 27.316 63 59 65 67 63 65

Ergo-/fysioterpeut 2.662 66 64 68 73 65 66

Jordemoder 1.088 55 48 58 61 54 65

Bioanalytiker 4.212 64 57 70 73 71 65

SOSU personale 6.313 61 56 64 72 61 62

Andet sundhedsfagligt 
personale

3.999 65 63 67 71 67 65

Lægesekretær 5.858 64 60 64 69 66 68

Administrativ AC-
medarbejder

3.585 71 68 71 79 67 74

Administrativ medarbejder 5.203 66 62 70 76 67 69

Pædagogisk og socialfagligt 
personale

3.789 62 60 63 75 56 60

Psykolog 1.084 61 61 62 63 63 59

Servicepersonale/teknisk 
personale

8.441 66 62 68 78 64 65

Antal svar

Er du tilfreds med arbejdsmiljøet?

Trivselsscore
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Lands- Region Region Region Region Region 
plan Hovedstaden Midtjylland Nordjylland Sjælland Syddanmark

n 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100

Alle 88.176 71 68 73 75 72 70

Kvinder 70.759 71 68 73 76 73 71

Mænd 17.043 70 67 72 73 70 70

under 30 år 7.753 71 68 73 72 72 71

30-39 år 20.951 69 67 71 73 71 69

40-49 år 25.282 70 68 72 75 71 70

50-59 år 25.611 72 68 73 78 73 71

60 år eller ældre 8.099 75 71 78 82 76 76

Ledende læge 1.322 75 78 75 75 78 73

Ledende sygeplejerske 1.885 79 77 81 77 83 79

Administrativ leder 1.140 79 77 82 82 85 77

Øvrig leder 2.095 79 76 80 83 80 79

Læge 8.296 71 69 73 70 71 71

Sygeplejerske 27.239 71 68 73 73 72 72

Ergo-/fysioterpeut 2.661 72 70 74 74 71 71

Jordemoder 1.082 64 60 66 70 65 68

Bioanalytiker 4.207 69 64 72 74 74 68

SOSU personale 6.325 69 65 72 77 72 68

Andet sundhedsfagligt 
personale

3.987 71 69 74 74 73 70

Lægesekretær 5.827 71 68 72 76 73 72

Administrativ AC-
medarbejder

3.589 70 67 70 73 69 74

Administrativ medarbejder 5.198 70 66 73 78 72 71

Pædagogisk og socialfagligt 
personale

3.774 70 67 71 80 66 67

Psykolog 1.081 68 66 70 74 70 66

Servicepersonale/teknisk 
personale

8.399 71 68 73 80 70 69

Antal svar

Er du tilfreds med måden dine evner bruges på?

Trivselsscore
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Lands- Region Region Region Region Region 
plan Hovedstaden Midtjylland Nordjylland Sjælland Syddanmark

n 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100 0-100

Alle 88.479 76 74 78 80 77 75

Kvinder 71.019 76 74 78 80 77 75

Mænd 17.083 76 74 78 79 75 75

under 30 år 7.821 76 74 78 76 77 77

30-39 år 21.018 74 73 76 76 75 74

40-49 år 25.337 75 73 77 79 76 75

50-59 år 25.689 77 74 78 82 78 76

60 år eller ældre 8.132 80 77 82 86 81 80

Ledende læge 1.323 78 82 78 79 79 77

Ledende sygeplejerske 1.889 81 81 84 79 84 81

Administrativ leder 1.142 82 80 85 86 89 79

Øvrig leder 2.101 81 79 82 86 83 81

Læge 8.301 75 75 78 74 74 75

Sygeplejerske 27.330 75 73 77 77 75 75

Ergo-/fysioterpeut 2.668 76 75 78 77 75 76

Jordemoder 1.087 69 63 72 75 69 75

Bioanalytiker 4.222 75 71 78 79 80 74

SOSU personale 6.325 76 73 79 82 77 76

Andet sundhedsfagligt 
personale

4.009 76 75 80 81 78 75

Lægesekretær 5.865 76 74 76 80 78 77

Administrativ AC-
medarbejder

3.596 75 72 76 79 74 77

Administrativ medarbejder 5.225 76 73 78 83 78 76

Pædagogisk og socialfagligt 
personale

3.790 76 75 77 83 73 73

Psykolog 1.085 71 70 73 73 73 71

Servicepersonale/teknisk 
personale

8.443 78 75 80 85 79 76

Trivselsscore

Er du tilfreds med dit job som helhed, 
alt taget i betragtning?

Antal svar

 


